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16 ª LEGISLATURA 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2024 

 

Às dezenove horas e cinquenta e dois minutos do dia catorze de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte quatro, iniciou-se a Segunda Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino, que solicitou ao Secretário, Leonir de Sousa, a 

leitura da Ata da 1ªSessão Ordinária realizada no dia 05 de fevereiro de 2024. O Vereador 

Valdir Rodrigues requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do 

Vereador Valdir foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em 

votação a Ata da 1ªSessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando 

continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias 

do grande expediente, conforme segue: “Do Poder Executivo, Mensagem nº12/2024, que 

encaminha o PL nº5.587/2024, que Cria a Política Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação e estabelece medidas de incentivo e apoio às suas ações e estratégias no ecossistema 

empresarial, empreendedor, acadêmico e social no Município de Imbituba, e dá outras 

providências. (O Projeto será lido na íntegra no momento da votação). Do Poder Executivo, 

Resposta à Indicação nº294/2023 de autoria do Vereador Leonir de Sousa, que indica ao 

Executivo Municipal a implantação da Central de Atendimento ao Cidadão de Imbituba. Do 

Poder Executivo, Resposta à indicação nº 001/2024 de autoria do vereador Bruno Pacheco da 

Costa, que indica ao prefeito municipal a pavimentação e drenagem da Rua Paulo Ferreira da 

Silva, localizada no bairro Village. Do Poder Executivo, Resposta à indicação nº003/2024 de 

autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos, que indica ao Prefeito de Imbituba, através 

da secretaria competente, a instalação de uma Unidade Básica de Saúde no bairro Village. Do 

Poder Executivo, Resposta à indicação nº004/2024 de autoria do Vereador Bruno Pacheco da 

Costa, que indica a elaboração de projeto para a pavimentação e drenagem da Rua Sítio Souza, 

localizada no bairro Nova Brasília. Do Poder Executivo, Resposta à indicação nº007/2024 de 

autoria do Vereador Rafael Mello da Silva, que indica ao Senhor Renato Carlos de Figueiredo, 

Chefe de Gabinete, a prioridade na elaboração de projeto regulamentando Lei Federal n° 

12.994/2014, para efetivar o repasse do Incentivo Financeiro Adicional (IFA) aos Agentes 

Comunitários de Saúde e de Combates às Endemias. Projeto de Lei Ordinária nº 5586/2024, 

de autoria do Vereador Eduardo Faustina da Rosa, que Acrescenta o artigo 10-A à Lei 

Municipal nº 5.155/2020, de 04 de setembro de 2020. Projeto de Lei Complementar nº 

582/2024, de autoria da Mesa Diretora, Dispõe sobre a concessão de aumento real da 

remuneração dos servidores da Câmara de Vereadores de Imbituba; e altera a redação de 

dispositivos da Lei Complementar nº 1.145, de 15 de maio de 1991, que dispõe sobre a 

reestruturação administrativa e funcional da Câmara de Vereadores do Município de Imbituba 

e estabelece o Regime Único e o Plano de carreira dos Servidores; da Lei Complementar nº 

4.701, de 23 de março de 2016, que dispõe sobre a prestação de auxílio-saúde aos servidores 
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ativos e inativos do Poder Legislativo Municipal de Imbituba; e da Lei Complementar nº 

4.498, de 23 dezembro de 2014, que instituiu o auxílio-alimentação aos servidores públicos, 

ocupantes de cargos de provimento efetivo e em comissão da Câmara Municipal de Imbituba. 

Projeto de Resolução nº001/2024, de autoria da Mesa Diretora, Cria a Procuradoria Especial 

da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Imbituba.(Os Projeto serão lidos na íntegra no 

momento da votação.) Requerimento nº3/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, 

Requer a CCR Via Costeira o projeto da marginal da BR 101 sentido norte-sul bem como das 

passarelas, que compreende o trecho do Km 272 bairro Araçatuba até o Km 279 bairro 

Sambaqui, Requerimento nº4/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Requer ao 

Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior e ao Secretário de Infraestrutura Ronaldo Gonçalves 

Júnior, informações sobre manutenções nas seguintes vias: No Bairro Alto Arroio - Rua Pedro 

Bernadino Pereira, Rua Alcino João Pacheco, Rua Raimundo Albino, Rua Nilton Manoel 

Teixeira, Rua da Amizade, Rua Aracuã, Rua das Gaivotas e Rua Aurino de Souza; e no Bairro 

Ibiraquera -  Rua Vó Bilica e Rua Toca da Coruja. Requerimento nº5/2024, do Vereador 

Matheus Paladini Pereira, Requer à Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba que 

promova uma Audiência Pública na Praia do Rosa para tratar das condutas e segurança na 

Praia do Rosa. Indicação nº10/2024 do Vereador Leonir de Sousa, Indica ao Senhor Gilnei 

Cardoso, Diretor-Presidente do Serviço Autônomo Municipal de Água e Esgoto (SAMAE) de 

Imbituba, a implementação de caixas coletoras com drenagem na Av. Atlântica, entre a igreja 

católica e o Projeto Baleia Franca, bairro de Itapirubá. Indicação nº11/2024, do Vereador 

Elísio Sgrott, Indica ao engenheiro Benony Schmitz Filho, Diretor da Ferrovia Tereza Cristina 

S.A, estudo técnico para o restabelecimento da passagem de nível sobre a Ferrovia Tereza 

Cristina – FTC, na interseção com a D.S. Rua Itapirubá, bairro: Boa Vista. Indicação nº 

12/2024, do Vereador Leonir de Sousa, Indica ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva 

Júnior, Prefeito de Imbituba, através da secretaria competente, a construção de deck de 

madeira para acesso à praia de Itapirubá, na Av. Espírito Santo, bairro Itapirubá. Indicação nº 

13/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica a manutenção da D.S. Rua Viturino Olinto Paladini, 

bairro Ribanceira, incluindo o leito da via pública com materiais de boa qualidade, roçagem 

das laterais, pois a vegetação está dificultando o trânsito e a mobilidade urbana, com o devido 

alargamento da via, em alguns trechos onde é possível. Indicação nº14/2024, do Vereador 

Elísio Sgrott, Indica a manutenção da D.S. Rua Emílio Antônio Martins, bairro Sambaqui, 

principalmente próximo ao entroncamento com a D.S. Rua Domício Pedro da Rosa, onde com 

as fortes chuvas, está aflorando vertente no leito da referida via pública, causando erosão e 

dificultando a mobilidade dos usuários. Indicação nº15/2024, do Vereador Matheus Paladini 

Pereira, Indica ao Executivo Municipal a colocação de lombadas na Avenida Renato Ramos da 

Silva, bairro Vila Nova. Indicação nº16/2024, da Vereadora Rosiane da Silva Costa, Indica ao 

Executivo Municipal a elaboração de projetos e pavimentação a lajotas da Rua Rubi Félix 

kjellin, localizada no bairro Nova Brasília. Indicação nº17/2024, do Vereador Elísio Sgrott, 

Indica ao Executivo Municipal a manutenção da D.S. Rua Dona Maria Lima e da D. S. Rua 

Isaac Teixeira de Carvalho, localidade de Ponta da Pedra, bairro: Morro do Mirim, com 

materiais de boa qualidade, a exemplo do asfalto fresado. Da UVESC, Ofício Circular Nº 

002/2024. Assunto: RETIFICAÇÃO DO OFICIO 001/2023 EVENTO DE MARÇO. 

Prezados(as) Senhores(as) Presidentes e Vereadores(as) das Câmaras Municipais, É com 

grande satisfação que nos dirigimos a Vossas Excelências para informar que atendendo a 
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solicitação de várias câmaras municipais de vereadores, a data do Encontro Estadual de 

Vereadores do mês de março mudou. Ao invés de iniciar na segunda-feira dia 11 e terminar na 

quinta-feira dia 14 vai iniciar na terça-feira dia 12 e terminar na sexta-feira dia 15. A UVESC 

tem o prazer de convidar todos os Municípios a participarem dessas importantes iniciativas, as 

quais visam fortalecer o intercâmbio de conhecimento e promover o desenvolvimento das 

comunidades locais. Os outros eventos de agosto e novembro permanecem as mesmas datas. 

As datas dos eventos são as seguintes: 1. ENCONTRO ESTADUAL DE VEREADORES/AS: 

- Data: 12, 13, 14 e 15 de março - Local: ALESC – Florianópolis -SC 2. SEMINÁRIO 

ESTADUAL DE VEREADORES/AS - Data: 13, 14, 15 E 16 DE AGOSTO DE 2024 - Local: 

Florianópolis – SC 3. CONGRESSO ESTADUAL DE VEREADORES/AS - Data: 26, 27, 28 

E 29 DE NOVEMBRO DE 2024 - Local: ALESC – Florianópolis – SC. Agradecemos a 

compreensão de todos e desejamos contar com a participação de todos os vereadores e 

servidores das câmaras municipais em nossos eventos durante o ano de 2024. Certos de contar 

com a colaboração de todos, permanecemos à disposição para quaisquer esclarecimentos 

adicionais. Atenciosamente, Marcilei Andréa Pezenatto Vignatti, Presidenta da UVESC Da 

SCPar Porto de Imbituba, Resposta à Indicação nº 002/2024 do Vereador Humberto Carlos 

dos Santos:  Prezado Senhor Deivid, Agradecemos pelo envio do Ofício ODLEG nº006/2024, 

que trata da necessidade de realizar a limpeza das vias públicas em nossa região. Queremos 

assegurar que a Autoridade Portuária está plenamente ciente da importância desse 

procedimento para a preservação do ambiente e a qualidade de vida da comunidade local. 

Diante da proposta de estabelecer um convênio com o DEAP para a utilização de detentos na 

execução desses serviços, compreendemos que esta é uma medida eficaz e benéfica. No 

entanto, é crucial ressaltar que a responsabilidade e a manutenção da limpeza das vias públicas 

são atribuições da Prefeitura Municipal de Imbituba. Ademais, reconhecendo as demandas da 

comunidade, estamos empenhados em colaborar com os órgãos pertinentes para tornar a 

limpeza mais eficiente. Dentre as providências adotadas, destacamos nosso apoio institucional 

para viabilizar a celebração do instrumento necessário a fim de implementar essa solução. 

Atenciosamente e à disposição, Mariana de Souza. Executiva de Gabinete Gabinete da 

Presidência SCPAR Porto de Imbituba S.A. Finalizado a leitura do Grande Expediente, deu-se  

início à homenagem desta noite. Passo a condução do cerimonial de entrega moção ao Vice-

Presidente da Câmara, Vereador Rafael Mello da Silva. O Vice-Presidente solicitou aos 

Vereadores Deivid Rafael Aquino e Matheus Paladini Pereira, representando a Câmara de 

Vereadores, que se posicionem à frente da Mesa Diretora para fazerem a entrega do certificado 

de Moção de Congratulação. Na sequência, o Vice-Presidente convidou o Senhor José Mário 

da Silva, o popular Bi, para receber a Moção de Congratulação por sua dedicação ao 

futebol amador e principalmente pelo seu cuidado ao Ginásio Municipal de Esportes 

Paulo Roberto Martins. O Vice-Presidente fez a seguinte leitura: “José Mário da Silva, ou 

Bi, como é carinhosamente chamado, vem desde o ano de 2004 prestando serviços para o 

funcionamento do Ginásio Municipal de Esportes Paulo Roberto Martins no bairro Nova 

Brasília, mantendo-o a disposição inclusive aos sábados, domingos e feriados, sempre 

zelando pelo cumprimento dos agendamentos, inclusive pela estrutura do local, 

oferecendo aos usuários um ambiente agradável e familiar.” O Vice-Presidente convidou 

os Vereadores Deivid e Matheus para fazerem um breve pronunciamento sobre a homenagem 

concedida nesta noite. O vereador Deivid, passou a proferir seu pronunciamento: “Boa noite a 
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todos. Gostaria de ressaltar o excelente trabalho que o Bi faz na sua comunidade, em especial 

no Ginásio Municipal de Esportes e também seus trabalhos dedicados ao esporte amador. 

Gostaríamos de ter mais pessoas igual o Bi. Assim, o Sr. Bi faz a manutenções e faz um ótimo 

trabalho. Muito Obrigado”. O vereador Matheus passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite a 

todos, se hoje temos um Ginásio da Nova Brasília é devido ao empenho do Bi, assim, gostaria 

de agradecer pelo excelente trabalho no esporte amador, doando seu tempo para a 

comunidade. Muita gente não sabe que o Bi já esteve doente e mesmo assim não deixou de 

realizar trabalhos para a comunidade. Assim, gostaria de agradecê-lo profundamente”. O Vice-

Presidente convidou o Bi para fazer um breve pronunciamento sobre a homenagem recebida, 

conforme segue: “Boa noite a todos, quem investe no esporte investe na saúde. Quando você 

quer que as coisas aconteçam. Gostaria de agradecer minha família, a todos os vereadores. 

Assim, sempre fiz meu trabalho com amor, assim o ginásio é como se fosse minha própria 

casa. Por fim, gostaria de agradecer a homenagem. Obrigado a todos. Boa noite”. Encerrada a 

homenagem da noite, o Vice-Presidente, devolveu a Presidência ao Vereador Deivid Rafael 

Aquino que, na sequência, registrou a presença dos Vereadores: Deivid Rafael Aquino, 

Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Matheus Paladini 

Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Bruno Pacheco da Costa, Rosiane da Silva 

Costa, Thiago da Rosa, Valdir Rodrigues e Leonir de Sousa, sendo que o vereador Jesiel 

Oliveira Antulino não se fez prsente, onde declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao 

secretário a leitura do Ato da Presidência nº005/2024, que dispõe sobre a Ordem do Dia desta 

2ª Sessão Ordinária, conforme segue: “O Projeto de Resolução nº13/2923, que Cria o Art. 

75-A e dá nova redação aos Artigos 19, 142, 143, 147, 159, da Resolução nº022, de 15 de 

dezembro de 1994, que instituiu o Regimento Interno da Câmara Municipal de Imbituba, já foi 

amplamente discutido entre os vereadores, sendo inclusive lido em duas ocasiões neste 

plenário, na 27ª e na 37ª Sessão Ordinária de 2023, desta forma o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura da Subemenda 1 à Emenda 1 do Projeto de Resolução nº 13/2023”. 

Requerimento nº02/2024.(Requer licença sem remuneração para tratar de assuntos 

particulares pelo período de 60 (sessenta) dias, iniciando no dia 01/03/2024, com término no 

dia 29/04/2024.) Moção nº01/2024. (Moção de Congratulação à Srª. Nildete de Carvalho 

Oliveira – Dona Dete, pelos 50 anos de empreendimento – Lanchonete Rosana, no Município 

de Imbituba.) Encerrada a leitura da Ordem do Dia, o Presidente colocou em discussão O 

Projeto de Resolução nº13/2923. Sendo assim, o vereador Elísio sugeriu uma correção na 

redação final a fim de acrescentar ponto facultativo na redação. O vereador Eduardo Faustina 

disse que não gostaria que o horário da sessão inicia-se 19:00hs, pois  os vereadores quase na 

sua maioria tem seus trabalhos, como servidores públicos ou na iniciativa privada. Sendo 

assim, o horário às 19hs. prejudica. O vereador Valdir Rodrigues também concordou com o 

vereador Eduardo Faustina. O vereador Humberto também concorda com a permanência do 

horário das sessões às 19:30hs, pois a maior parte dos vereadores têm seus trabalhos, e a meia 

hora contribui. O vereador Bruno Pacheco também concorda em manter o horário atual, a fim 

de possibilitar que a população possa assistir às sessões. O vereador Matheus também fez o 

uso da palavra. Assim, o vereador também concorda em permanecer o horário das 19:30hs, 

pois antes da sessão, há as reuniões dos vereadores onde são discutidos os projetos, antes 

mesmo da sessão. Assim, o horário das 19:30hs é importante ser mantido. O vereador Thiago 

também concorda em manter o horário às 19:30hs, pois facilita que os vereadores e os 



    

 

 

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.: 

  15 
 

Responsável 

 

munícipes possam participar da sessão, principalmente, devido aos atrasos ocasionados pelo 

trânsito, em especial, destacando a situação da Nova Brasília, com dificuldades na mobilidade 

urbana, problema este que não foi resolvido pelo município, segundo o vereador. O vereador 

Leonir acrescenta que: “O Projeto não trata tão somente do horário, mas de várias questões. 

Logo gostaria de pedir vistas”. Colocado em deliberação, o pedido foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente então, colocou em discussão o Requerimento nº02/2024.(Requer 

licença sem remuneração para tratar de assuntos particulares pelo período de 60(sessenta) dias, 

iniciando no dia 01/03/2024, com término no dia 29/04/2024.). O vereador Valdir Rodrigues 

disse que está solicitando licença a fim de possibilitar a participação dos suplentes nestes 60 

dias. O vereador Eduardo acrescenta, que os suplentes ajudam muito a eleição dos titulares e 

merecem a oportunidade de contribuir. O Sr. Renato, suplente de vereador, é empresário, pai 

do Dr. Ramiris. Assim, digo que será uma experiência muito prazerosa, digo que irá contribuir 

muito com a comunidade. Logo, finalizada a discussão, o requerimento foi aprovado com 

unanimidade. O Presidente então colocou em discussão a Moção nº01/2024. (Moção de 

Congratulação à Srª. Nildete de Carvalho Oliveira – Dona Dete, pelos 50 anos de 

empreendimento – Lanchonete Rosana, no Município de Imbituba.), Após a leitura da 

moção, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O vereador Michell fez o uso da 

palavra destacando a importância da aprovação do requerimento, pelos trabalhos da Sra. Dona 

Dete e sua família. O vereador Rafael disse que o requerimento merecer aprovação, pois o 

estabelecimento comercial da Sra Dete e sua família fazem com muito amor e pela história de 

trabalho desta família. O vereador Valdir disse que o restaurante Rosana é muito importante, 

pois faz parte da história de Imbituba. O vereador Leonir também parabenizou a Sra. Dete e 

sua família, assim como o Vereador Humberto também parabenizou o vereador Michell pela 

Moção, o vereador Humberto acrescentou ainda que: “Há vários estabelecimentos, como 

Candemil, Almeci, Guimarães, Dona Dete, todos estes fazem parte da história e merecem esta 

homenagem pelo legado”.  A vereadora Rosinete disse que a Bar Rosana faz parte da história 

de Imbituba e merece toda a homenagem. Ressaltando ainda a importância de homenagem as 

pessoas idosas. Assim, finalizada a discussão, o Presidente colocou em deliberação, sendo que 

a Moção foi aprovada por maioria dos presentes, já que o Vereador Thiago Rosa solicitou 

dispensa para sair da sessão para tratar de assuntos particulares. Na sequência, o Presidente 

declarou abertas as inscrições dos vereadores para explicações finais, conforme os seguintes 

pronunciamentos, na ordem de inscrição. A vereadora Rosiane fez o uso da palavra: “Boa 

noite a todos. Gostaria de ressaltar a importância do projeto de procuradoria da mulher, 

agradecendo a esta Casa pela tramitação deste projeto tão importante. O vereador Valdir disse: 

“Boa noite, gostaria de agradecer pelas forças de segurança e pelo trabalho realizado no 

Carnaval e também ao Hospital São Camilo e Samu, que trabalharam bastante. A população de 

Imbituba praticamente dobrou neste Feriado. Assim, gostaria de mencionar que, com exceção 

de alguns incidentes, que normalmente ocorrem nestas festividades, o Carnaval transcorreu 

dentro da normalidade. Gostaria de parabenizar os blocos e também a Secretaria de Turismo, 

que ajudou os blocos como pode. Boa noite a todos”. Vereador Rafael disse: “Boa noite 

Imbituba, Gostaria de começar minha fala destacando um vídeo que publiquei na semana 

passada, sobre uma situação que ocorreu comigo, onde fui hostilizado e ameaçado por um 

funcionário da SAMAE. Gostaria de registrar que nunca fui desrespeitoso com qualquer 

funcionário da Prefeitura. Assim, fui ameaçado, gostaria de dizer que nós vereadores não 
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podem ser hostilizados desta forma. Estou procurando os meios legais para resguardar os meus 

direitos. Gostaria de falar que irei continuar cobrando, pois há vários problemas, de falta de 

água, problemas de abastecimento que prejudicam as famílias, que as vezes, nestes dias de 

intenso calor não terem água nem para tomar banho. Assim, está na hora de resolver este 

problema. A cobrança é grande, o povo está revoltado. Assim, gostaria de dizer que todo o 

vereador está fazendo seu trabalho, e não apoio qualquer violência ou ameaça a qualquer 

vereador, independente de sua sigla partidária. Obrigado. Boa noite a todos”. O Vereador 

Eduardo Faustina fez o uso da palavra: “Boa noite, gostaria de solicitar que visualizassem 

alguns vídeos no telão. Gostaria de ressaltar que houve pouco planejamento e também pouca  

infraestrutura por parte do Poder Público, em especial para o turismo. Assim, não houve 

banheiros suficientes. Pessoas utilizando banheiros do mercado Althoff. Sem deixar de 

mencionar, as quedas de energia elétrica durante as festividades, que prejudicaram o comércio 

de um modo geral. Assim, não dá de se deparar com 3 sanitários no canto da praia. Logo, falta 

infraestrutura do poder público. Gostaria de falar da questão da Praia do Rosa, das agressões 

realizadas contra mulheres. Infelizmente não vemos por parte do Município investimentos na 

segurança pública. Temos que pensar na implantação da guarda municipal. Precisamos de 

mais segurança. Assim, precisamos de mais investimentos do poder público no turismo e na 

segurança pública, com a implantação da guarda do municipal. Gostaria de falar da lei das 

caixas de som, que foi aprovada e sancionada pelo Prefeito e não está sendo cumprida. 

Gostaria de finalizar mostrando os vídeos sobre a Nova Brasília. Que opera o cock a pleno 

vapor e atividade a noite, prejudicando a comunidade local. Tivemos uma reunião bastante 

produtiva, mas precisamos que o Poder Público cumpra com a fiscalização das atividades 

desta empresa e que o Poder Público cumpra a decisão judicial, para participação do IMA, 

para fazer um estudo do impacto ambiental, pois há muitos galpões sem licença e o Poder 

Executivo está analisando a concessão de licenças. Assim, deve-se fazer um estudo ambiental 

sobre este assunto que está prejudicando a saúde pública.  Precisamos analisar a reforma do 

plano diretor para não prejudicar aquela comunidade. Boa noite a todos”. O Vereador 

Matheus, disse: “Boa noite a todos. Gostaria de falar sobre a falta de planejamento do turismo, 

não houve organização, gostaria de parabenizar os blocos, que fizeram o carnaval sem precisar 

do município. Gostaria de falar das imagens da Praia do Rosa, que mostraram várias brigas. 

Assim, onde estava a polícia militar? Sei que ela não irá conseguir estar em todos os locais. 

Assim, sabemos que ela não dará conta de dar apoio para todas estas situações. Gostaria de 

falar sobre a questão das caixas de som na praia, há uma lei aprovada que menciona a poluição 

sonora. Assim, há uma lei mas não é cumprida, por omissão do Poder Público. Assim, 

presenciei várias pessoas com caixas de som do tamanho de uma pessoa, causando poluição 

sonora. Logo, precisamos de segurança pública. Assim, temos que nos antecipar para que estes 

problemas não aconteçam mais. Há lei, mas não tem fiscalização. Dessa forma, sugiro uma 

audiência pública para ouvir a população lá da Ibiraquera, lá no Rosa. Temos que batalhar, 

como o vereador Eduardo disse, para termos a guarda municipal. Pois são eles que irão 

fiscalizar e fazer cumprir a lei, pois somente a PM não dá conta. Assim, a lei vira um papel 

sem utilidade, quando não se tem fiscalização. O Secretário de Turismo falou que não tinha o 

que fazer pois era uma multidão. Discordo. Temos que implantar a guarda municipal para 

fiscalizar isto. Boa noite”. O vereador Michell Nunes fez seu pronunciamento nos seguintes 

termos: “Boa noite, gostaria de parabenizar todos o blocos que fizeram o Carnaval sem o 
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devido apoio do Poder Público. Gostaria de ler a lista de todos os 11(onze) blocos que fazem 

nosso Carnaval. Não tem apoio do Poder Público, falta de banheiros, falta de energia. Não 

escutei nenhuma briga nos blocos. Assim, creio que o ressurgimento do Carnaval de Rua é 

uma oportunidade para o comércio, para o turismo e para o Carnaval, tornando Imbituba um 

polo de Carnaval de Rua. Entretanto, no Rosa a qualidade do turismo decaiu muito, assim 

necessário termos um planejamento juntamente com a Segurança Pública e o Poder Executivo 

Municipal. Gostaria de dizer que o Rosa é bastante frequentado nos feriados, entretanto, não 

tem a infraestrutura oferecida pelo Poder Público. A comunidade do Rosa gostaria de pertencer 

a Garopaba. Temos lá uma das mais lindas baías do mundo e não tem qualquer apoio. A PM 

enxuga gelo, não tem efetivo suficiente para controlar e dar a segurança. A praia do Rosa está 

suja, precisa ter mais fiscalização nos empreendimentos, precisa-se controlar o crescimento 

desordenado, com vários parcelamentos e loteamentos irregulares.  Sendo que nada é feito, por 

isto a Praia da Rosa está se tornando uma terra sem lei. A lei existe, entretanto, se não colocar 

em prática as cenas lamentáveis vistas neste Carnaval será rotina. Nós vereadores e a 

população não quer isto. Acompanhei vários gestores públicos de outras cidades, que 

realmente acompanharam o Carnaval, dando o suporte, infraestrutura, acompanhando os 

trabalhos da segurança e da limpeza da cidade, cito os Prefeitos de Florianópolis, Topázio, o 

de Balneário, que estão fazendo um excelente trabalho, conseguem com pulso firme colocar 

ordem, fazendo fiscalização sanitária, ou seja, a coisa funciona. Assim, creio é necessário uma 

união do Poder Executivo Municipal com as forças de segurança. Temos que ter uma mão 

firma, que aqui na nossa cidade há muito tempo não tem sido feito. Gostaria de me solidarizar 

com o Vereador Rafael, digo que não podemos ser hostilizados por nossas opiniões. Digo que 

nós temos que saber que os vereadores tem o dever de fiscalizar e fazer seu papel na 

comunidade, não podendo ser hostilizados ou ameaçados. Boa noite a todos.” O vereador 

Elísio Sgrott fez o uso da palavra, conforme segue:” Boa noite a todos, gostaria de falar da 

reciclagem do lixo nos bairros, gostaria de ressaltar que os serviços foram suspensos e não 

foram reestabelecidos. Gostaria de falar também da questão do cock em Nova Brasília, onde 

nós protocolamos um pedido de audiência pública para resolver este problema. Assim, assunto 

este muito importante, de interesse da população. Os moradores a rua de baixo ajuizaram uma 

ação contra a Votorantim, naquela época era a única empresa poluidora. Entretanto, hoje há 

outros produtos e cargas perigosas que normalmente devem ser armazenadas, sabe-se perto de 

rodovias para a questão de logística, entretanto, estas cargas não podem ser armazenadas perto 

de comunidades, pois devido a ação do vento, esta poeira prejudica muito a saúde pública e os 

moradores. Assim, na Nova Brasília, tentem imaginar o transtorno dos moradores, conforme já 

foi mostrado nesta Casa Legislativa. È um assunto sério. Não fui convidado para estar na 

reunião da Prefeitura, estava na Câmara atendendo e participando da Comissão de Finanças de 

Orçamentos, entretanto, não fui convidado. É assunto importante, e os convites devem ser 

compartilhados a todos os vereadores. Assim, gostaria de sugerir ao Deivid que nas próximas 

vezes estendam o convite a todos os vereadores. Finalizando, gostaria de pedir que na semana 

que se tenha os nomes dos vereadores que irão integrar as comissões especiais de inquérito. 

Muito Obrigado. Boa noite a todos”. Por fim, passou-se ao Momento da Presidência, onde 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino, fez seu breve pronunciamento nos seguintes 

termos: “Boa noite a todos, gostaria de fazer menção da Professora Albertina presente na 

Sessão, minha professora do ginásio. Ótima professora e gostaria de registrar meu 
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agradecimento. Em relação à reunião que tratamos do cock, foi uma reunião muito proveitosa. 

Estou recebendo informações de que a Prefeitura precisa fazer uma fiscalização mas efetiva, 

não somos contra os empregos, mas devemos cuidar da saúde dos moradores. Assim, 

precisamos de uma instalação dos galpões em locais corretos, mas creio que no estudo do 

plano diretor teremos talvez oportunidade de resolver isto. Assim, há várias situações que 

devemos fiscalizar e agir como vereadores. Peço ao Poder Executivo que cumpra o que foi 

tratado na reunião, a fim de que o Município faça a fiscalização. Assim, não podemos 

embarrigar mais a questão do plano diretor. Gostaria de falar que estivemos na Celesc em 

Florianópolis a fim de tratar do Reurb no loteamento Santa Terezinha, onde o Presidente da 

Celesc se comprometeu em realizar a instalação elétrica naquela comunidade, uma luta de 15 

anos que me dá orgulho de ter ajudado a resolver Teremos outros loteamentos a serem 

aprovados como o do Tomateiro, a fim de que possa lá ser instalada a infraestrutura. Gostaria 

de dizer que está tramitando o projeto de procuradoria da mulher e também em breve teremos 

o balcão do cidadão, para fazer currículos, carteira de identidades, além de cursos de 

capacitação para os munícipes. Estou também procurando obter informações sobre a 

suspensão dos serviços de reciclagem do lixo. Parece que semana que vem será restabelecida. 

Gostaria também de me solidarizar com o vereador Rafael que foi hostilizado no exercício de 

suas funções. Fatos iguais a estes não podem acontecer, assim esta casa, Vereador Rafael está a 

disposição de você, assim como os demais vereadores..  Agradeço a presença de todos e em 

ato contínuo convoco os Vereadores para a 3ªSessão Ordinária agendada para o dia 19 de 

fevereiro de 2024, segunda-feira, às 19:30hs, na Sede do Poder Legislativo e declarou 

encerrada a 2ª Sessão Ordinária de 2024 às 22:25hs, onde solicito ao Secretário que redijisse a 

Ata da mesma”. 

Imbituba, 14 de fevereiro de 2024.  

 

 

    Deivid Rafael Aquino              Leonir de Sousa 

             Presidente                                                     Secretário 


